算 帐 上 的 轉 变

青岛市税务局台东分局税务专管员李增良与财政驻厂员贾尧亭同志,最近在青岛火柴厂参加劳动,发现该厂有一些火柴盒的燐面不够出口标准,因而要将一部分出口火柴转为内销,按外销与内销的差价计算,全年要影响企业产值24万6千多元。

在过去,遇到这样的问题,专管员一般都是先打打自己的小算盘,看看是不是影响财政收入,根据影响的大小而后决定行动。这一次,他们经过学习毛主席的著作和全国财贸政治工作会议的精神,明确了为什么要收税和怎样收税的问题,处理问题的态度就不同了,他们不再在单纯的业务观点里面打圈子,不是先算自己的小帐,而是首先算国家的大帐,算政治帐。他们看到如果这个问题不解决,就要影响出口任务,这是国家的

大事情,不能马虎对待。因此,就下定了决心,力争帮助解决。于是他们深入地进行调查研究,反复地细算细比,终于找到了一条提高质量达到出口水平的道路。这就是将不合格的产品,重新返工,这样费工、费料并不多,每件火柴只需增加5元多錢的成本,就可挽回因为外销转成內销所造成的大量差价损失。他们把计算的依据和得出的建议向厂党委作了汇报,厂内采纳了他们的意见,并且向工人提出了"将不合格产品消灭在车间"的口号,次品一产生,就立即返工,工人因此也更加重视产品的质量了。这样一来,不仅出口的任务可以完成了,而且还为国家增加了财政收入,一年约可增加税收5万7千多元,利潤11万4千多元。

(刘守惠 柳日光)

把应該节省的資金省下来

甘肃省建设银行兰州支行根据中央严格禁止楼、堂、馆、所建设的指示,在这次落实投资的工作中,将这些项目削减了下来。原来省一级有六个单位,今年计划建办公楼,投资70万元,已经正式批准。兰州支行经过广泛深入的调查工作之后,了解到这些单位现有的办公用房,基本上满足了需要。原来计划新建办公楼后,把现有办公室腾出

来,用作家属宿舍,但是,调查的结果又表明,这些单位的家属绝大部分住房是沒有问题的,只有三戶是要解决房子的。他们将调查的结果报告了党政領导,并建议从新建的省级职工宿舍中调剂解决现有三戶的住房问题。办公楼现在不建。党委采纳了他们的意见,同意缓建。

(根据报告材料整理)